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 : للرأي العام استطلاع 

 

   ات النيابيةوالانتخاب  عند التشكيل الأردنيين بحكومة الدكتور جعفر حسان  رأي 

 لمزيد من المعلومات أو الاستفسار يُرجى الاتصال بمركز الدراسات الاستراتيجية على العنوان: 

 (962 6)  5355515فاكس:  - ( 962 6)  5300100هاتف:  -الميدانية  دائرة استطلاعات الرأي والمسوح 

 jordan.org-w.alkhatib@css  - jordan.org-polling@cssالبريد الالكتروني:  

 

يرجى العلم بأن الآراء الواردة في الاستطلاع تمثل وجهة نظر المستطلعين فقط، ولا تمثل بالضرورة وجهة نظر  

 أو الجامعة الأردنية، أو العاملين فيهما.   المركز،
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 مقدمة  

  .2024أيلول  18جعفر حسان بتشكيل الحكومة الجديدة، التي أقسمت اليمين أمام الملك في تم تكليف دولة الدكتور 

حول قدرة الحكومات  وتحليل اتجاهات الرأي العام الأردني استمراراً لنهج مركز الدراسات الاستراتيجية في سَبْر آراء المواطنين و 

الاستطلاع للتعريف باتجاهات الرأي العام الأردني تجاه تشكيل حكومة الدكتور   ومن هنا يأتي هذا ، على تحمّل مسؤولياتها

تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة، وتنفيذ المهمات الموكلة إليها في كتاب التكليف السامي،   جعفر حسان ومدى قدرتها على

على مواقف المواطنين وأراءهم حول الأولويات الحكومية والقضايا المحلية، ورأيهم في الانتخابات النيابية   – كذلك  –والتعرف 

 .10/9/2024التي أجريت في 

 

- ال أعمارهم  تزيد شخصاً ممن  1250 حجم العينة الوطنية. وبلغ 25/9/2024-19 الاستطلاع في الفترة ما بين  هذا   تم تنفيذ

المملكة الأردنية الهاشمية  موقعاً تغطي  160% إناثاً، تم اختيارهم بشكل عشوائي من  50% ذكوراً و  50سنة، وبنسبة  18

)كبار رجال وسيدات الدولة، قيادات   ، موزعة على سبع فئات هي:( مستجيب420) والخبراء وبلغ حجم عينة قادة الرأي  كافة.

حزبية، قيادات نقابات مهنية وعمالية، أساتذة جامعات، النقابات المهنية، كبار رجال وسيدات الأعمال، الكتاب  

 %(.91بلغت )وبنسبة استجابة  والصحفيون، الادباء والفنانون( 

وكانت نسبة هامش الخطأ في العينة    ين مشرف  6ومكتبياً  ميدانياً    وباحثة  باحثاً   عشرون خمسة و   هذا الاستطلاع  وشارك في تنفيذ 

 (. %95.0( عند مستوى ثقة )2.5الوطنية )±

في مجموعة من المحاور الرئيسية بالإضافة    ء الحكومةتوجهات المواطنين الأردنيين وتقييمهم لأدا  الاستطلاعكما ويستطلع هذا  

الواردة في كتاب التكليف السامي. فضلًا عن ذلك، فقد هدف الاستطلاع إلى التعرف على    امتها على تنفيذ المهاقدر الى تقييم  

اليوم. وإلى التعرف على مواقف وآراء المواطنين حول بعض  والاقليم  اتجاهات الرأي العام لأهم المشكلات التي تواجه الأردن  

 .  والانتخابات النيابية الاخيرةالوضع الاقتصادي في الأردن، الثقة بمؤسسات الدولة، و ،  القضايا الراهنة في الأردن
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 أبرز النتائج

 التفاؤل والثقة: الحكومة

   التفاؤل والثقةالحكومة:  

يثقون  %(  50)   ❖ الوطنية  العينة  في  الأردنيين  جعفر حسان  بحمن  الدكتور  الفريق  كومة  تشكيلة  في  ومتفائلون 

والخبراء48و) الوزاري،   الرأي  قادة  من  حسانبيثقون    %(  جعفر  الدكتور  في  منهم  %(  43) و  حكومة  متفائلون 

 الفريق الوزاري. تشكيلة 

العينة %( من  47)  ❖ أ40و) الوطنية    افراد  الرأي %(  الدكتور    فراد عينة قادة  في قدرة حكومة  متفائلون  والخبراء 

 . خطة اصلاح القطاع العامو  الاقتصادي التحديث رؤية، و الإصلاحات السياسيةجعفر حسان على تنفيذ:  

يعتقدون أن حكومة الدكتور جعفر حسان ستكون  %( من عينة قادة الرأي  41%( من العينة الوطنية و) 47)   ❖

 على إدارة الملفات الإقليمية.    قادرة

في الاقتصاد الأردني في   متفائلون   والخبراء  فراد عينة قادة الرأيأ%( من  38افراد العينة الوطنية و) من  %(  47)  ❖

 حكومة الدكتور جعفر حسان.ظل  
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 العينة الوطنية - : القدرة على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلةالحكومة

قادرةً على    سوف تكون   حكومة الدكتور جعفر حسان%( من العينة الوطنية يعتقدون أن  54أظهرت النتائج أن )      ❖

 تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة. 

 ؟ قادراً على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة سوف يكون  رئيس الوزراءبأن من العينة الوطنية %( 57أفاد ) ❖

قادراً على تحمل مسؤوليات    سوف يكون (  رئيس الوزراءالفريق الوزاري )باستثناء    من العينة الوطنية بأن%(  50وأفاد ) ❖

 . المرحلة المقبلة

 والخبراء  عينة قادة الرأي  - : القدرة على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلةالحكومة

قادرةً    سوف تكون يعتقدون أن الحكومة    والخبراء   %( من مستجيبي عينة قادة الرأي52أظهرت نتائج الاستطلاع أن ) ❖

 المقبلة.على تحمّل مسؤوليات المرحلة  

سيكون قادراً على تحمّل مسؤوليات المرحلة    رئيس الوزراءيعتقدون أن  من عينة الخبراء وقادة الرأي  %(  55وأن )      ❖

 المقبلة مقارنة  

، سيكون قادراً على  رئيس الوزراءيعتقدون أن الفريق الوزاري، باستثناء  من عينة الخبراء وقادة الرأي  %(  45وأن )      ❖

 .تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة

 أولويات الأردنيين: 

%(  66)حيث أفاد    حسين الوضع الاقتصادي والمعيش ي للأردنيين هو الأولوية التي يجب على الحكومة التركيز عليها، ت ❖

العينة   افراد  من  54)  و  الوطنيةمن  الرأي%(  قادة  الوضع  أ  والخبراء  عينة  تحسين  تركز على  ان  يجب  الحكومة  ن 

 ن تحد من الفقر وتعالج مشكلة البطالة.أو  للمواطنين الاقتصادي والمعيش ي 
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 العامةالثقة في المؤسسات 

الأردنيين بثقتهم في الجيش،  الجيش والمؤسسات الأمنية، حيث أفاد الغالبية العظمى من  بالثقة  تأكيد أظهرت النتائج  •

 %(.97والدرك، والامن العام، والدفاع المدني، وجهاز المخابرات العامة )نسبة الثقة 

الثقة   • ارتفعت  الأردنية، فقد  الرسمية  المؤسسات  في  الثقة  في  ارتفاع ملحوظ  الفساد بهناك  النزاهة ومكافحة    هيئة 

%  59من  )  القضاء الأردنيبالثقة  (. وارتفعت  2024أيلول  في    % 73  لتصبح  2021في استطلاع آذار    %40)ارتفعت من  

 (.2024في أيلول % 72لتصبح  2021في استطلاع آذار 

% من الأردنيين بأنهم يثقون في مجلس  35مجلس النواب الأردني والأحزاب الأردنية، حيث أفاد  بوارتفعت ايضاً الثقة   •

في %  32  الىالأحزاب السياسية الأردنية  ب، وارتفعت الثقة  2021% كانوا يثقون به في استطلاع آذار  20النواب مقارنة بـ  

 .2021% في استطلاع آذار 15 بـ 2024أيلول 

 ومجلس النواب العشرون الانتخابات النيابية 

 الانتخابات نزيهة وشفافة: 

يرون أن الانتخابات النيابية التي  %( الذين شاركوا في الانتخابات النيابية الأخيرة  73) العظمى من الأردنيين  غالبية  ال ❖

 ( كانت نزيهة وشفافة. 10/9/2024جرت في )

 رض ى عن نتائج الانتخابات النيابية الأخيرة: 

%( من مستجيبي عينة قادة الرأي( راضون  66% من مستجيبي العينة الوطنية و )71الأردنيين )العظمى من   غالبيةال ❖

 عن نتائج الانتخابات النيابية الأخيرة. 

 النتائج متوقعة 

نتائج الانتخابات النيابية  غير متفاجئين ب%( من عينة قادة الرأي  67%( من العينة الوطنية و)61)غالبية الأردنيين   ❖

 .كانت متوقعة وافادوا بأنها الأخيرة
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 نجاح الأحزاب السياسية:

العظمى    ❖ الوطنية  65) الغالبية  العينة  من  الانتخابية  يعتقدون  %(  التجربة  في  نجحت  السياسية  الأحزاب  أن 

 أن الأحزاب السياسية نجحت في هذه التجربة الانتخابية.   يعتقدون   والخبراء   يأعينة قادة الر %( من  46و ) الأخيرة،  

سيكون أفضل من المجلس    أن مجلس النواب العشرين  والخبراء  قادة الرأين  %( م46%( من العينة و ) 38يعتقد )  ❖

 السابق،  

لن    العشرينمجلس النواب  ن  أ  والخبراء  %( من عينة قادة الرأي40%( من افراد العينة الوطنية و) 46يعتقد ) و  ❖

 يختلف عن المجلس السابق. 

سوف  بين مجلس النواب الجديد والحكومة الجديدة    العلاقةيعتقدون أن  %(  38)   أكثر من ثلث العينة الوطنية ❖

الوطنيةتعاونية/تشاركيةتكون   العينة  بينما يعتقد خمس  في بعض    خلافيةانها سوف تكون  %(  21)   .  )خلاف 

افق في مسائل أخرى(   .المسائل وتو

سوف تكون  بين مجلس النواب الجديد والحكومة الجديدة    العلاقةيعتقدون أن  %(  33)   ثلث عينة قادة الرأي  ❖

افق في    خلافيةيعتقدون أنها سوف تكون  %(  23)   ، وتقريباً ربعهمتعاونية/تشاركية )خلاف في بعض المسائل وتو

 . مسائل أخرى( 
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التي تواجه الأردن اليوم، وعلى الحكومة البدء في المشكلات  قائمة التحديات/،  %53.6بنسبة  و   والفقر   البطالة  قضايا  تصدرت
ارتفاع الاسعار  بعدها    وجاء  ،) الرأي% عند افراد عينة قادة  54.1، وبنسبة )الأردنيين  من وجهة نظر  معالجتها بشكل فوري

ومن ثم  ،  %( عند افراد عينة قادة الرأي11.7عند افراد العينة الوطنية وبنسبة )  %20.1بنسبة    المعيشة وتدني الرواتبوغلاء  
   . عينة قادة الرأي-% 22.1العينة الوطنية، -%20.1تردي الاوضاع الاقتصادية بصفة عامة 

 واجه الأردن اليوم، وعلى الحكومة البدء في معالجتها بشكل فوري؟ي برأيك ما هي أهم مشكلة /تحدي  1جدول رقم  

 عينة قادة الرأي %  العينة الوطنية %   المشكلة

 54.1 53.6 مشكلة الفقر والبطالة 

 11.7 20.1 ارتفاع الاسعار وغلاء المعيشة  

 22.1 9.9 تردي الاوضاع الاقتصادية بصفة عامة

 2.4 4.2 تدني الرواتب والأجور 

 1.2 2 الفساد المالي والإداري والواسطة والمحسوبية 

 4.3 4.3 المشكلات المجتمعية والامن الداخلي 

 2.5 3.1 الامن والتهديدات الخارجية 

 0.5 0.4 ملف الإصلاح السياس ي 

 1.2 2.4 لا أعرف 

 100 100 المجموع 

 
  

 تواجه الاردنأهم التحديات المحلية والإقليمية التي 
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 العينة الوطنية -مسؤوليات المرحلة المقبلة الحكومة: القدرة على تحمل 

 والفريق الحكومة، والرئيس، الوطنية( لتوقعاتهم حول قدرة الأردني )العينة العام الرأي  تقييم القسم يعرض هذا   •

تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة على مقياس متدرج من قادر إلى درجة كبيرة، وقادر   الرئيس( على الوزاري )باستثناء

 بدرجة متوسطة وقليلة، أو لن تكون قادرة على الإطلاق. 

%( من العينة الوطنية يعتقدون أن الحكومة ستكون قادرةً على تحمل مسؤوليات المرحلة 54أظهرت النتائج أن )   •

( بـ  مقارنة  مئوية(.  كنسبة  للإجابات  الحسابي  )الوسط  بشر  53المقبلة  الدكتور  لحكومة  التشكيل  استطلاع  في   )%

 (. 2018ع التشكيل لحكومة الدكتور عمر الرزاز )تموز %( في استطلا 64(، ومقارنة بـ )2020الخصاونة )تشرين الاول 

• ( أفاد  بـ) 57بينما  مقارنة  المقبلة،  المرحلة  مسؤوليات  تحمل  على  قادراً  سيكون  الرئيس  بأن  استطلاع %56(  في   )%

)تشرين الاول   الخصاونة  د. بشر  بـ)(،  2020التشكيل لحكومة  الرزاز  69ومقارنة  التشكيل لحكومة  في استطلاع   )%

 (. 2018)تموز 

بـ 50وأفاد ) • المقبلة، مقارنة  الرئيس( سيكون قادراً على تحمل مسؤوليات المرحلة  الوزاري )باستثناء  الفريق  %( بأن 

%( في استطلاع التشكيل  48(، ومقارنة بـ )2020%( في استطلاع التشكيل لحكومة د. بشر الخصاونة )تشرين الأول  53)

 ((.1(. )الشكل رقم )2018لحكومة الرزاز )تموز 

 )العينة الوطنية(  - : توقعات المستجيبين حول قدرة )الحكومة، والرئيس، والفريق الوزاري( على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة1الشكل رقم  
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والرئيس والفريق الوزاري على تحمل مسؤوليات المرحلة   المستجيبين لتوقعاتهم حول قدرة الحكومةتظهر النتائج أن تقييم        

حسب   تتفاوت  والاقليمالمقبلة  توقعاتهم  المحافظة  جاءت  فقد  قدرة  ،  الوزاري نحو  والبلقاء،  في    الفريق  مادبا،  محافظات 

.  للفريق الوزاري في محافظات الزرقاء، اربد، جرش، والمفرق، والطفيلةاعلى  من باقي المحافظات، فيما جاء التقييم    أدنيوعجلون  

 ((.2)الجدول رقم )

: مستجيبو العينة الوطنية الذين أفادوا بأن الحكومة، والرئيس، والفريق الوزاري سيكونون قادرين على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة  2جدول رقم  
 الإقليم( المحافظة و )حسب 

 

 الفريق الرئيس الحكومة 
 49 56 53 العاصمة

 31 57 46 البلقاء

 56 58 55 الزرقاء 

 13 50 44 مادبا 

الوسط إقليم   53 56 49 

 54 57 55 إربد

 35 50 47 عجلون 

 79 75 69 جرش

 62 67 69 المفرق 

 53 58 55 إقليم الشمال 

 54 55 54 الكرك 

 59 59 58 الطفيلة 

 48 49 46 معان 

 52 61 51 العقبة 

 53 55 52 إقليم الجنوب

 50 57 54 المجموع

العمرية   الفئة  أن  النتائج  أظهرت  المستجيبين مع اعتقادهم بقدرة الحكومة، والرئيس، والفريق،  إلى علاقة عمر  النظر  عند 

 44-35والفئة العمرية    هي الأكثر توقعاً بنجاح الفريق الوزاري على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة.  عام   (34  -18)الشبابية  

 ((.2)الشكل رقم ) عام هي الأكثر اعتقاداً بنجاح الرئيس.
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 : توقعات المستجيبين حول قدرة )الحكومة، والرئيس، والفريق الوزاري( على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة حسب )العمر( 2الشكل رقم  

 

عند النظر إلى علاقة المستوى التعليمي للمستجيبين مع اعتقادهم بقدرة الحكومة، والرئيس، والفريق، أظهرت النتائج أنه     

المرحلة المقبلة. )الشكل رقم  الرئيس على تحمل مسؤوليات  توقعاته بقدرة    ارتفعتكلما ارتفع المستوى التعليمي للمستجيب؛  

(3 .)) 

 : توقّعات المستجيبين حول قدرة )الحكومة، والرئيس، والفريق الوزاري( على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة حسب )المستوى التعليمي( 3الشكل رقم  
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حكومة رئيس فريق
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 عينة قادة الرأي- الحكومة: القدرة على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة 

%( من مستجيبي عينة قادة الرأي يعتقدون أن الحكومة ستكون قادرةً على تحمّل مسؤوليات  52أظهرت نتائج الاستطلاع أن )    

%(  57)(. ومقارنة بِـ 2020%( في استطلاع التشكيل لحكومة الدكتور بشر الخصاونة )تشرين الاول 52)المرحلة المقبلة مقارنة بـ 

 (.2018في استطلاع التشكيل لحكومة الدكتور الرزاز )تموز 

%( في استطلاع التشكيل  58مقارنة بـ )  %( يعتقدون أن الرئيس سيكون قادراً على تحمّل مسؤوليات المرحلة المقبلة55وأن )     

%( في استطلاع التشكيل لحكومة الدكتور الرزاز )تموز  69مقارنة بـ )و   (،2020لحكومة الدكتور بشر الخصاونة )تشرين الاول  

2018 .) 

، مقارنة بـ  %( يعتقدون أن الفريق الوزاري، باستثناء الرئيس، سيكون قادراً على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة45وأن )     

%( في استطلاع التشكيل  45مقارنة بـ )(، و 2020%( في استطلاع التشكيل لحكومة الدكتور بشر الخصاونة )تشرين الاول  47)

 ((.4(. )الشكل رقم )2018لحكومة الدكتور الرزاز )تموز 

 

 

 ( عينة قادة الرأي: توقعات المستجيبين حول قدرة )الحكومة، والرئيس، والفريق الوزاري( على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة )4الشكل رقم  
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وعند مقارنة تقييم أداء الحكومة والرئيس، والفريق الوزاري )باســـتثناء الرئيس(، بحســـب فئات عينة قادة الرأي، تبيّنا النتائج     

أن فئة كبار رجال وســــــــيدات الدولة قيمت هذا الأداء بأيجابية أكبر من الفئات الأخرى. إذ إن نســــــــبة المســــــــتجيبين الذين أفادوا  

مســـــــــــــؤوليـات المرحلـة المقبلـة في كـل من هـذه الفئـات كـانـت أعلى من الـذين أفـادوا بنجـاح الحكومـة في بقـدرة الحكومـة على تحمـل 

 ((. 5عينة قادة الرأي بصفة عامة. )الشكل رقم )

 : توقعات المستجيبين حول قدرة )الحكومة، والرئيس، والفريق الوزاري( على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة )حسب الفئة( 5الشكل رقم  

 
  

57 46 50 58 38 61 57

60 52 56
66 37

63
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53 43 50
45 28 56

41

كبار رجال وسيدات
الدولة

قيادات حزبية قيادات نقابات 
مهنية وعمالية

أساتذة جامعات النقابات المهنية كبار رجال وسيدات
الأعمال

ون الكتاب والصحفي
والادباء والفنانون

الحكومة رئيس الوزراء الفريق الوزاري
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 العينة الوطنية وعينة قادة الرأي -الثقة والتفاؤل بالحكومة والفريق الوزاري 

%( من  50وعند ســؤال مســتجيبي العينتين الوطنية وقادة الرأي عن درجة ثقتهم بالحكومة الحالية أفاد نصــف المســتجيبين )    

 ((.6%( من عينة قادة الرأي بأنهم يثقون بالحكومة الحالية. )الشكل رقم )48العينة الوطنية و)

 إلى أية درجة تثق في الحكومة الحالية؟ : بصفة عامة، 6الشكل رقم  

 
 

%( من عينة قادة الرأي بأنهم  43%( من العينة الوطنية و)52أما فيما يتعلّق بمدى التفاؤل في تشكيلة الفريق الوزاري أفاد )

 ((.7متفائلون. )الشكل رقم )
 بتشكيلة الفريق الوزاري لحكومة الدكتور بشر الخصاونة؟ : إلى أية درجة أنت متفائل 7الشكل رقم  
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كبيرة متوسطة قليلة قغير متفائل على الإطلا %الوسط الحسابي 

عينة وطنية قادة الرأي
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الوزاري، حيث أفاد )    الفريق  التفاؤل بتشكيلة  النتائج تبايناً في أسباب عدم  العينة الوطنية بأن  34.5أظهرت  %( من أفراد 

  اختيار وزراء من حكومات سابقة من أهم أسبابهم لعدم التفاؤل، تلاها   نفس الفريق السابق ونفس النهج في اختيارهماختيار  

 %(.5.8) كفؤين %(، وعدم اختيار وزراء 26.7) حكومات متعاقبة ولا نتائج على ارض الواقعو %(، 33في تشكيل الحكومات )

نفس الفريق السابق ونفس النهج  فيما كان أهم أسباب عدم التفاؤل بالتشكيلة الفريق الوزاري لدى أفراد عينة قادة الرأي     

 ((.3%(. )الجدول رقم: )34.9%(، تلاها أن التشكيلة ضمت وزراء من حكومات سابقة )36.8) في اختيارهم
 : أسباب عدم التفاؤل بالتشكيلة الفريق الوزاري 3جدول رقم  

 
 % 26عينة قادة الرأي من  % 16العينة الوطنية من الــ

 34.9 33 اختيار وزراء من حكومات سابقة

اقع  22.6 26.7 حكومات متعاقبة ولا نتائج على ارض الو

 5.7 5.8 عدم اختيار وزراء أكفاء 

 36.8 34.5 نفس الفريق السابق ونفس النهج في اختيارهم

 100.0 100.0 المجموع
 

 

 الأولويات التي يجب أن تتصدر قائمة عمل الحكومة في المرحلة المقبلة 
 

من   بأكثر  تركزت  ولكنها  المقبلة،  المرحلة  في  عليها  العمل  الحكومة  على  يجب  التي  الأولويات  الأولويات  60تعددت  على   %
الحكومة يجب ان تركز على تحسين    %( ان31.4وعينة قادة الرأي )،  %(32.9حيث أفاد ثلث العينة الوطنية )الاقتصادية،  

%( من افراد عينة قادة الرأي ان الحكومة  24.2%( من العينة الوطنية و)32.9الوضع الاقتصادي والمعيش ي للمواطنين، وأفاد )
%( ان الحكومة يجب ان تعمل على  12.6%( من العينة الوطنية و)11يجب ان تحد من الفقر وتعالج مشكلة البطالة. وأفاد )

%( من قادة الرأي ان الحكومة يجب ان تعمل على رفع 12.6%( من العينة الوطنية و)7.2ر وتحسين نظام التعليم. وأفاد )تطوي
 مستوى الخدمات والرعاية الصحية.  

 

 في أولويات الإصلاح الاقتصادي، والإصلاح السياس ي، والقطاع العام  التفاؤل  •

الوطنية  من  %(  47)  العينة  الرأي  38و)افراد  قادة  عينة  افراد  من  الحكومة    متفائلون %(  ظل  في  الأردني  الاقتصاد  في 

 (.8الشكل رقم )الجديدة.  

 : الى أي درجة انت متفائل في الاقتصاد الأردني في ظل الحكومة الجديدة؟8الشكل رقم  
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في قدرة الحكومة الجديدة على    متفائلون %( من مستجيبي عينة قادة الرأي  42%(، و)50نصف مستجيبي العينة الوطنية )

 استكمال وتعزيز الإصلاحات السياسية. 

  

8

47

22 23

47

7

30

33
30

38

متفائل بدرجة كبيرة متفائل بدرجة متوسطة متفائل بدرجة قليلة غير متفائل على الاطلاق %المتوسط الحسابي 

عينة وطنية قادة الرأي
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 الى أي درجة انت متفائل في قدرة الحكومة الجديدة على استكمال وتعزيز الإصلاحات السياسية؟ : 9الشكل رقم  

 
 

تنفيذ رؤية الإصلاح    على في قدرة الحكومة الجديدة   متفائلون عينة قادة الرأي  من  %  38والعينة الوطنية، من افراد  %  45

 الاقتصادي. 

 الى أي درجة انت متفائل في قدرة الحكومة الجديدة تنفيذ رؤية الإصلاح الاقتصادي؟: 10الشكل رقم  
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عينة وطنية قادة الرأي
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خطة اصلاح القطاع  تنفيذ  على  في قدرة الحكومة الجديدة    متفائلون   عينة قادة الرأيمن  %  42و  العينة الوطنيةمن  %  47

 .العام

 الى أي درجة انت متفائل في قدرة الحكومة الجديدة تنفيذ خطة اصلاح القطاع العام؟ : 11الشكل رقم  

 
 

 التفاؤل في أولويات إدارة الملفات الإقليمية   •

%( من عينة قادة الرأي أفادوا بتفاؤلهم في قدرة الحكومة الجديدة على إدارة  41%( من العينة الوطنية و) 47)  

 الملفات الإقليمية.   

 
 الجديدة على إدارة الملفات الاقليمية؟الى أي درجة انت متفائل في قدرة الحكومة : 12الشكل رقم  
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 الثقة بمؤسسات الدولة 
 

 الى أي درجة تثق بالمؤسسات/ الجهات التالية: 4جدول رقم  

 الثقة
)النسب المئوية(   

 2024ايلول  2021آذار 

 التشكيل

 97 88 جهاز الدرك 
 97 89  الأمن العام
 97 88  العامةالمخابرات  

 97 90 الدفاع المدني
 96 90  الجيش العربي

 73 40 هيئة النزاهة ومكافحة الفساد
 72 59  القضاء

 68 68 أساتذة الجامعات الأردنية
 63 65 المعلمون 

 61 47 الأئمــة وعلمـاء الديـن في الأردن 
 58 49 وسائل الإعـلام الأردنية 

 58 49 ...المهندسين، الأطباء، المحاميين، المعلمينالنقابات المهنية: 
 57 42 النقابات العمالية 

 57 -- التعليم العام في الأردن )المدارس الحكومية(
 54 47 مؤسسات المجتمع المدني 

 52 50  التلفزيون الأردني
 48 37 وسائل التواصل الاجتماعي 

 35 20 مجلس النواب 
 32 15  الأحزاب
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 (2024/ 10/9الانتخابات النيابية )
 

%( الذين شاركوا في الانتخابات النيابية الأخيرة أفادوا بانها كانت نزيهة وشفافة، فيما أفاد فقط  73غالبية المستجيبين ) 
 %( انها ليست نزيهة وشفافة.  6) 

 كيف تقيم نزاهة وشفافية الانتخابات النيابية الأخيرة؟ : 13الشكل رقم  

 
مستجيبي عينة قادة الرأي راضون )المتوسط  %( من 66% من مستجيبي العينة الوطنية و ) 71أظهرت نتائج الدراسة ان 

 الحسابي( عن نتائج الانتخابات النيابية الأخيرة.  

 الى درجة انت راض عن نتائج الانتخابات النيابية الأخيرة؟ : 14الشكل رقم  
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%المتوسط الحسابي 

عينة وطنية قادة الرأي

 الانتخابات النيابية ومجلس النواب القادم 
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%( 61%( من عينة قادة الرأي بنتائج الانتخابات النيابية الأخيرة، فيما افاد ) 31% من افراد العينة الوطنية و) 38تفاجئ 
 الانتخابات النيابية الأخيرة كانت متوقعة.%( من عينة قادة الرأي ان نتائج 67من العينة الوطنية و) 

 بالنسبة لك، هل كانت نتائج الانتخابات مفاجئة ام متوقعة؟: 15الشكل رقم  

 
اقل من  65الأردنيين )  ثلثايعتقد  %( من العينة الوطنية أن الأحزاب السياسية نجحت في التجربة الانتخابية الأخيرة، و

 %( يعتقدون أن الأحزاب السياسية نجحت في هذه التجربة الانتخابية.46نصف عينة قادة الراي ) 

 الى أي درجة تعتقد أن الأحزاب السياسية نجحت في هذه التجربة الانتخابية؟ : 16الشكل رقم  
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%

عينة وطنية قادة الرأي
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 مجلس النواب القادم 

المواطنين الأردنيين حول مجلس النواب الذي تم انتخابه في الانتخابيات النيابية التي أجريت في يتطرق هذا القسم الى نظرة 
 . 18/9/2024، وشكل علاقة هذا المجلس مع الحكومة الجديدة التي تم تشكيلها في 10/9/2024

قادة  ن %( م46%( من العينة و )38المجلس النيابي الذي تم انتخابه، اذ يعتقد ) ل هنالك انقسام واضح في رأي الأردنيين حو 
%( من عينة قادة  40%( من افراد العينة الوطنية و)46، يعتقد ) من المجلس السابق، في المقابل أفضلالرأي انه سيكون  

%( من افراد العينتين )الوطنية وقادة الرأي( أن  13ويعتقد ) الرأي ان المجلس الجديد لن يختلف عن المجلس السابق. 
 المجلس الجديد سيكون أسوأ من المجلس السابق.

 هل تعتقد أن المجلس النيابي القادم سيكون: : 17الشكل رقم  

 
الجديد والحكومة الجديدة  %( من قادة الرأي أن تكون العلاقة بين مجلس النواب  23%( من افراد العينة الوطنية و )38يتوقع )

%( من قادة الرأي ان تكون العلاقة خلافية )خلاف في 33%( من العينة الوطنية و)21علاقة تعاونية/تشاركية، فيما يتوقع )
( وتوقع  أخرى(،  مسائل  في  وتوافق  المسائل  و)26بعض  الوطنية  العينة  من  العلاقة %30(  تكون  ان  الرأي  قادة  من   )%

 عادية/طبيعية. 

 كيف تتوقع ان تكون العلاقة بين مجلس النواب الجديد والحكومة الجديدة؟ : 18الشكل رقم  
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عينة وطنية قادة الرأي
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 قائمة الجداول  

 8 ....... الحكومة البدء في معالجتها بشكل فوري؟ برأيك ما هي أهم مشكلة /تحدي يواجه الأردن اليوم، وعلى  1جدول رقم  

: مستجيبو العينة الوطنية الذين أفادوا بأن الحكومة، والرئيس، والفريق الوزاري سيكونون قادرين على  2جدول رقم  

 10 ................................................................................................ تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة )حسب المحافظة والإقليم( 

 15 .............................................................................................. : أسباب عدم التفاؤل بالتشكيلة الفريق الوزاري 3جدول رقم  

 19 ................................................................................................. تثق بالمؤسسات/ الجهات التالية : الى أي درجة 5جدول رقم  
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 قائمة الاشكال 

  - : توقعات المستجيبين حول قدرة )الحكومة، والرئيس، والفريق الوزاري( على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة1الشكل رقم  
 9 ...................................................................................................................................................... )العينة الوطنية( 

: توقعات المستجيبين حول قدرة )الحكومة، والرئيس، والفريق الوزاري( على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة  2الشكل رقم  
 11 ....................................................................................................................................................... )العمر(حسب 

: توقّعات المستجيبين حول قدرة )الحكومة، والرئيس، والفريق الوزاري( على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة  3الشكل رقم  
 11 ....................................................................................................................................... حسب )المستوى التعليمي( 

: توقعات المستجيبين حول قدرة )الحكومة، والرئيس، والفريق الوزاري( على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة  4الشكل رقم  
 12 ................................................................................................................................................... )عينة قادة الرأي( 

: توقعات المستجيبين حول قدرة )الحكومة، والرئيس، والفريق الوزاري( على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة  5الشكل رقم  
 13 ........................................................................................................................................................ )حسب الفئة( 

 14 ............................................................................... : بصفة عامة، إلى أية درجة تثق في الحكومة الحالية؟ 6الشكل رقم  

 14 ................................... : إلى أية درجة أنت متفائل بتشكيلة الفريق الوزاري لحكومة الدكتور بشر الخصاونة؟7الشكل رقم  

 15 .................................................... : الى أي درجة انت متفائل في الاقتصاد الأردني في ظل الحكومة الجديدة؟8الشكل رقم  

 17 ................. : الى أي درجة انت متفائل في قدرة الحكومة الجديدة على استكمال وتعزيز الإصلاحات السياسية؟9الشكل رقم  

 17 ............................... : الى أي درجة انت متفائل في قدرة الحكومة الجديدة تنفيذ رؤية الإصلاح الاقتصادي؟ 10الشكل رقم  

 18 .............................. : الى أي درجة انت متفائل في قدرة الحكومة الجديدة تنفيذ خطة اصلاح القطاع العام؟11الشكل رقم  

 18 ..................................... : الى أي درجة انت متفائل في قدرة الحكومة الجديدة على إدارة الملفات الاقليمية؟12الشكل رقم  

 20 ......................................................................... : كيف تقيم نزاهة وشفافية الانتخابات النيابية الأخيرة؟ 13الشكل رقم  

 20 ...................................................................... : الى درجة انت راض عن نتائج الانتخابات النيابية الأخيرة؟14الشكل رقم  

 21 ................................................................. : بالنسبة لك، هل كانت نتائج الانتخابات مفاجئة ام متوقعة؟15الشكل رقم  

 21 .......................................... : الى أي درجة تعتقد أن الأحزاب السياسية نجحت في هذه التجربة الانتخابية؟ 16الشكل رقم  

 22 ...................................................................................... : هل تعتقد أن المجلس النيابي القادم سيكون:17الشكل رقم  

 22 ......................................... : كيف تتوقع ان تكون العلاقة بين مجلس النواب الجديد والحكومة الجديدة؟18الشكل رقم  

 


